

皖上市公司2012年年报全出炉——

海螺“吸金”63亿 马钢巨亏38亿

5月1日之前,78家上市皖企2012年度年报全部披露完毕。根据年报统计,过去的一年,海螺水泥成为“吸金王”,共“抓了”63亿多,但41家上市皖企出现利润下滑,其中,马钢股份亏损38亿,成为“亏损王”。而在高管薪酬方面,最贵高管是“藏身”顺荣股份的朱菊珍,226.62万年薪“领跑”。

业绩

海螺水泥成“吸金王”

“全年实现营业收入457.66亿元,归属上市公司股东的净利润63.08亿元,同比下降45.58%。”海螺水泥2012年年报显示,业绩下降主要受产品销售价格下滑影响。不过,“双下滑”并未妨碍海螺水泥成为上市皖企中赚钱最多的公司。

国投新集摘得“抓钱”亚军的称号,2012年度以13.39亿元净利润位居次席;接下来获得季军的是中弘股份,去年赚了10.71亿元;铜陵有色赚得也不少,9.24亿位列第四。

而华星化工是净利润增幅最大上市皖企,2012年度净利润为1.12亿元,同比增长2799.79%,但净利润的93%来源于转让旗下公司股权收益。皖能电力去年净利润增长也“惊人”,同比增长了1396.60%。

记者统计发现,已发布年报的78家上市皖企中,实现营业收入和净利润“双增长”的仅33家,不到总数一半。

23皖企增收不增利

营业收入增长,但净利润却下滑,这样“只赚吆喝不赚钱”的上市皖企也不在少数。记者统计发现,78家皖企中,有23家存在“增收不增利”的现象。

年报显示,铜陵有色是去年营业收入最高的上市皖企,772.5亿元的主营收入,与同期相比增长了9.21%,但9.24亿的净利润却下滑35.48%。尽管六国化工去年营业收入实现77.27%的大幅增长,利润仍旧下降了46.38%。

黄山旅游、亚夏汽车、辉隆股份、恒源煤电、阳光电源、安利股份、全柴动力等上市皖企,2012年均遭受“增收不增利”的“怪圈”。

不过,年报显示,“增收不增利”的上市公司,大多因经济大环境的不景气,导致企业净利润下滑。多家上市公司也预估2013年会跳出这个“怪圈”。

马钢巨亏38个亿

尽管主营收入仅次于铜陵有色,达到744.04亿元,但并没有将马钢股份拉出亏损境地。年报显示,由于受钢材价格急剧下滑影响,2012年马钢股份归属上市公司股东净利润为-38.63亿元,比上年同期大幅下滑4790.14%。马钢股份也成为去年上市皖企中的“亏损王”。

记者统计发现,和马钢股份一样,去年被戴上亏损帽子的还有国通管业、中钢天源、山鹰纸业、皖维高新、精诚铜业及中发科技。除了国通管业之外,这几家上市公司去年均为“双下滑”。

由于受基础设施建设放缓影响,方圆支承成为去年上市皖企中,销售收入下降幅度最大的公司,达43.31%;中钢天源3.68亿元的销售收入,比上年同期下降了40.09%。



制图:孙好

薪酬

最贵高管在顺荣股份

谁是上市皖企中最贵的高管呢?记者统计发现,最贵高管来自顺荣股份的朱菊珍,年薪226.62万元,也占据该公司高管整体年薪的近四成。

排在第二位的是科大讯飞董事长刘庆峰。公开资料显示,连续三年,科大讯飞董事长刘庆峰从公司获取的年薪都达到215万元。当然,这与科大讯飞的业绩息息相关。2012年,科大讯飞全年实现营业收入总收入7.84亿元,比上年同期增长40.73%,实现利润总额2.03亿元,比上年同期增长41.01%,实现归属于上市公司股东的净利润1.82亿元,比上年同期增长37.53%。

除了以上两位,还有13位上市

“红包”

华孚色纺一次拿了近1.3亿

据不完全统计,在全部公布2012年年报的上市皖企中,超过四分之一的企业去年不同程度收到了政府的“红包”。阳光电源、中发科技、桑乐金、安利股份、方圆支承、荃银高科、亚夏汽车等悉数收到大小不等的补助支持。

值得一提的是华孚色纺一个红包就收了接近1.3亿。其2012年12月28日公告称,公司因促进地

区产业转型升级而收到淮北经开区12960万元的财政扶持资金。尽管如此,根据公司2012年年报,华孚色纺去年净利润9073.64万元,仍下滑77.7%。

单个红包破亿的还有江淮汽车。由于推广节能与新能源汽车,去年11月22日公司公告称,收到合肥市财政下拨的1.12亿元的补助款。此外,安凯客车、辉隆股份、中发科技、中钢天源等去年累积红包也均是“千万级”。

实习生 吴艾琳 李青鹰
记者 丁林

北京4月新房成交量
下降约63%

一个月前,北京等一线城市相继出台了“国五条”实施细则,包括单身人士禁买二套房、严格执行20%的所得税等政策。受此影响,截至“五一”小长假,北京市4月新建商品住宅成交量为7188套,与3月份相比下降约63%。在广州,4月前半月新建商品房网签不足3000套,比3月下降超过20%。而在“末班车效应”影响下,4月份北京二手房交易嘎然而止,买卖双方重回深度观望。

与热点城市相比,三四线城市的楼市则没有明显变化。中国房地产及住宅研究会副会长顾云昌认为,“按差价20%征税”这一条款成为分水岭,让一线城市和三四线城市的房地产市场呈现冰火两重天的态势。顾云昌认为,长远看,除了个别热点城市之外,全国楼价整体将处于稳中有升的状态。 中广

香港奶粉滞销
药房堆起奶粉山

“五一”小长假第二天,记者在香港上水一带走访时,却看不到往日盛极一时的水客大军,地铁站、大路边,几乎难觅拖车身影。各大药房里,顾客零零星星,偶尔有人用普通话喊:“美赞臣A+2,来两罐。”“好的。没问题!”店员的回答很干脆。而在一年前,无论是内地人还是香港本地人,要在这里轻松入手一两罐奶粉还要碰运气。

数辆小货车停在店外路边,一箱箱奶粉从车上卸下,有的商家懒得搬运,就直接堆在门口,还有的将不同品牌、不同阶段的奶粉,一罐罐堆成“奶粉山”,在店门口展示。

记者走访上十家药房,除了两家药房表示缺某一品牌某一阶段的奶粉,其他都回答得很干脆,“有货!”

香港立法会批发及零售界议员方刚说,希望可趁“五一”小长假作为观察期,如果这段时间内奶粉供应稳定,就表示约章措施有“成绩”,这样业界就会在5月底向政府提交“成绩单”,游说其研究撤销“限奶令”。 南都

六年“清食展”
皖企赚回500万元

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从省贸促会获悉,4月30日至5月3日,我省14家清真食品及用品企业,亮相“2013中国(青海)国际清真食品及用品展览会”。据统计,在连续六年参加的“清食展”活动中,我省有70多家企业参展,现场成交500多万元,签订合作协议6项,协议金额超过1000万元。

安徽现代农业“试水”资本市场

星报讯(计策 记者 董艳芬) “蒜你狠”、“豆你玩”、“火箭蛋”……每一次大起大落的农产品,都揪动了涉农企业的心。如何规避这种风险,安徽涉农企业在想点子。日前,由中国期货协会、安徽证监局、安徽省农委举办的“资本市场对接现代农业”报告会在省城合肥召开,会上,专家们结合我省粮棉油种植和产业链企业特点,介绍利用资本市场期货避险和上市融资的“双手”,为安徽的现代农业发展“支招献策”。